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 Invenţia se referă la industria alimentară, în 

special la o instalaţie de uscare a vişinelor cu 
utilizarea curenţilor de  frecvenţă foarte înaltă.   

Instalaţia, conform invenţiei, include o carcasă 
(11), un buncăr de alimentare (1), o cameră de 
uscare (3), un transportor cu bandă perforată (2) şi 
un sistem de alimentare cu aer cald. Totodată ca-
mera de uscare (3) este amplasată deasupra trans-
portorului (2) astfel încât piesele metalice ale 
transportorului sunt amplasate în afara acesteia  şi 
este dotată cu un generator de curenţi de frecvenţă 
foarte înaltă (4), filtre de baraj (6) şi vas cu apă (5),  
iar sistemul de alimentare cu aer cald include un 
ventilator centrifug cu manşon de aspiraţie (10), 
calorifere electrice (12), conducte de recirculare (7) 
şi evacuare (8) a aerului cald. 
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Descriere: 

   Invenţia se referă la industria alimentară, în special la o instalaţie de uscare a vişinelor cu utilizarea 
curenţilor de  frecvenţă foarte înaltă.   

Se cunoaşte instalaţia de uscare a poamei ce include camera de uscare cu izolare perforată din 
fluoroplast, transportor cu bandă perforată, aflat în camera de uscare, ventilator, calorifer,  conducte de 5 
evacuare şi recirculare a aerului, generator de curenţi de frecvenţă foarte înaltă  (FFÎ)  [1]. 

Dezavantajele acestei instalaţii constau în aceea că construcţia instalaţiei este complicată şi 
transportorul ce se află în camera de uscare poate deregla funcţionarea magnetronului prin scurtcircuit. 

Se cunoaşte, de asemenea, instalaţia de uscare a morcovilor cu curenţi de frecvenţă foarte înaltă  ce 
include o carcasă, buncăr de alimentare, cameră de uscare dotată cu generatoare FFÎ amplasate deasupra 10 
transportorului şi cu filtre de baraj, transportor cu bandă amplasat în interiorul camerei de uscare, un 
sistem de alimentare cu aer cald care include ventilator, calorifere electrice, conducte de recirculare şi 
evacuare a aerului cald, precum şi un buncăr de descărcare [2]. 

Dezavantajele acestei instalaţii constau în aceea că construcţia instalaţiei este complicată şi 
transportorul ce se află în camera de uscare poate deregla lucrul magnetronului prin scurtcircuit. 15 

Problema pe care o rezolvă invenţia este simplificarea construcţiei instalaţiei şi evitarea scurt-
circuitului. 

Instalaţia, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că  include o 
carcasă, un buncăr de alimentare, o cameră de uscare, un transportor cu bandă perforată şi un sistem de 
alimentare cu aer cald, totodată camera de uscare este amplasată deasupra transportorului astfel încât 20 
piesele metalice ale transportorului sunt amplasate în afara acesteia  şi este dotată cu un generator de 
curenţi de frecvenţă foarte înaltă, filtre de baraj şi vas cu apă, iar sistemul de alimentare cu aer cald 
include un ventilator centrifug cu manşon de aspiraţie, calorifere electrice, conducte de recirculare şi 
evacuare a aerului cald. 

Rezultatul invenţiei constă în simplificarea construcţiei instalaţiei şi scoaterea în afara camerei de 25 
uscare a tuturor părţilor metalice. 

 Instalaţia, conform invenţiei, include un buncăr de alimentare 1, un transportor cu bandă perforată 2, 
o cameră de uscare 3, un generator de curenţi de frecvenţă foarte înaltă 4, un vas cu apă 5, filtre de baraj 
6,  conducte de recirculare 7 şi evacuare 8 a aerului cald, o roată de lanţ  de acţionare a transportorului 9, 
un ventilator centrifug cu manşon de aspiraţie 10, o carcasă 11, calorifere electrice 12. 30 

Invenţia se explică cu ajutorul desenelor din fig. 1-4, care reprezintă: 
- fig. 1, vederea de ansamblu a instalaţiei;  
- fig. 2, vederea laterală a instalaţiei;  
- fig. 3, construcţia filtrului de baraj;  
- fig. 4, modul de fixare a camerei de uscare. 35 
Exemplu de realizare a invenţiei 
Invenţia se explică cu ajutorul desenului care reprezintă schema de principiu a instalaţiei de uscare a 

vişinelor, alcătuită din buncărul de alimentare 1, transportorul cu bandă 2. Banda este perforată şi 
executată din polietilenă, armată cu ţesătură din in. Camera de uscare 3 este dotată cu generatorul 4, vasul 
cu apă 5 şi filtrele de baraj 6, care servesc pentru preîntâmpinarea scurgerii microundelor în mediul 40 
extern. Sistemul de alimentare cu aer cald constă din: ventilator centrifug cu manşon de aspiraţie 10, 
calorifere electrice 12, conductă de recirculare a aerului 7 şi conductă de evacuare a aerului cald 8. 

Instalaţia funcţionează în modul următor. 
Vişina nimereşte în buncărul de alimentare 1, care reprezintă o pâlnie, în partea inferioară a căreia se 

află un dozator cu palete, ce reglează alimentarea cu vişine. 45 
Aerul uscat este refulat de ventilatorul 10 perpendicular transportorului. Deasupra ventilatorului se 

află caloriferele electrice 12, care încălzesc aerul până la 100°C, menţinându-l la o temperatură constantă. 
Aerul, trecând prin stratul de vişine, înlătură umiditatea de pe suprafaţa acestora. O parte din aerul umed 
se evacuează din camera de uscare prin conducta 8, iar alta nimereşte în conducta 7 de recirculare a 
aerului. Pentru a reţine undele FFÎ în camera de uscare şi a preîntâmpina scurgerea acestora în mediul 50 
extern servesc filtrele de baraj 6 aranjate la ieşirea din camera de uscare. Filtrele de baraj reprezintă două 
ţevi tubulare cu orificiu îndreptat în direcţia mişcării vişinelor în instalaţie. De obicei, filtrele de baraj se 
fabrică din cupru sau alamă. 

Instalaţia de uscare este dotată cu un vas cu apă 5, ce se află deasupra transportorului, situat la ieşirea 
din camera de uscare şi este sudat de pereţii acesteia. Vasul cu apă are rolul de captare a energiei de FFÎ 55 
neconsumate, în caz de funcţionare a uscătorului în regim neîncărcat sau de încărcare incompletă a 
camerei de uscare. 
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Drept generator de FFÎ serveşte magnetronul, durata medie de lucru a căruia constituie 3 mii ore. 
Magnetronul transformă energia câmpului electric în energie de FFÎ. Puterea magnetronului este de 1,5 
kW şi frecvenţa câmpului electromagnetic de 2450 MHz. 

Vişinele se supun torentului continuu de aer cald şi periodic, peste fiecare 30 s, se aplică microunde 
cu durata de 5 s. 5 

Uscarea cu unde de FFÎ măreşte viteza de uscare, are loc uscarea vişinelor în tot volumul. Calitatea 
produselor se îmbunătăţeşte, aspectul fiind mai atrăgător, culoarea mai intensă şi se elimină mai sigur 
microorganismele patogene, adică are loc dezinfectarea produsului uscat. 
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(57) Revendicare:  
       Instalaţie de uscare a vişinelor care include o carcasă, un buncăr de alimentare, o cameră de uscare, 
un transportor cu bandă perforată şi un sistem de alimentare cu aer cald, totodată camera de uscare este 
amplasată deasupra transportorului astfel încât piesele metalice ale transportorului sunt amplasate în afara 15 
acesteia  şi este dotată cu un generator de curenţi de frecvenţă foarte înaltă, filtre de baraj şi vas cu apă,  
iar sistemul de alimentare cu aer cald include un ventilator centrifug cu manşon de aspiraţie, calorifere 
electrice, conducte de recirculare şi evacuare a aerului cald. 
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